4 BREUKEN EN KOMMAGETALLEN {1)

Van breuk naar tiendelige breuk naar kommagetal

2.1

7 of 5 van deze figuur is gekleurd.
Weet je het nog? -12— = —1-5— =05

e
<7

b 5 van de 20 blokjes zijn gekleurd OF = of

a Nu il Kleur van de 8 delen 1 deel groen, 2 delen B Yulin.

5%}% = 0,375, grijs: %g = 3%% = 0,50,
E%%% = .0,290.... zwart: ;—gz %6% =020
o0 8128 wie B30 o3
250 0,250
¢ Vulin.

.48 . 075

80 g0

0-823 _ 0425

2 - 10 - 0150
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2 BREUKEN EN KOMMAGETALLEN (2}

Breuken en Kommagetallen naar elkaar omzetien

s Van breuk naar kommagetal:

» Van kommagetal naar breuk:

100 of 45 honderdsten of §,45

3[;: T%% of 25 honderdsten of 0,25

-1
0,05 of 5 honderdsten of - 'IBU =55

: 8 ¢4
8,8 of Btienden of 70 of £

. fSommlge omzettlngeﬂ mnetje uxt het hoofd kennen b
Y e vmd jginde tabei in het neuze- neuzeboek G, 28

:_'? '_ Om een breuk naar een knmmagetal orvte zetten zet jQ c%e b;‘euk §*1et bcst _

25 en ’--- 0,125

a Nu jij! Dexe breuken moet je uit het hoofd kunnen omzetten naar een kommagetal.

0,09 - 555

0,25 = %% - _l_

0,8 = % - _;_

= 0
240 040
3.5 . 0375....
0,05 = Tg“o - ;6

0,125 21”%"55 -4
0,75 = uil% - %

b4
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3 SCHATTEN EN AFRONDEN

Afronden: we doen het zo.

Tot op een honderdste: Tot op een eenheid: Tot op een tiental:
3,439 — 344 5 468,26 —+ 5468 1326 — 1330
3,433 = 3,43 544886 = HASY 1324 - 1320

a Mujij! Rond de getallen af zoals gevraagd.

Rond af tot op een tiende, Rond af tot op een honderdtal. Rond af tot op een eenheid.

320,46 > 3205 261850 - 261900 ... 836 14,8 » 836115 ...
456791 > 48861 | 876532 = 86500 1754 = A8 i
0,09 - 1 SRR 3499 — 3000 20,499 = 20

b Maak een zinvolle schatting door handiy af te ronden.

4899 -305=5000~...300.... = o &700........

251+ 298 = 250230025580, ...
8B X302 3 TXBFE2 e s
897856 :297 = 3000:300 530 i s
400949 = 4000280280 o
102,89 x 59 = 100.X60.26000. ..o
3456+ 7 647 = 3.000.£7800=01000 ...
2913 -39 3 B0 mA .20 s

¢ Duid de schatiing aan die jij het handigst vindt.,

17899 + 12 304 = | 698,31+ 297,83 = 197352978 =

® 18009+ 12 000 700 + 200 | @ 20000-3000
O 18000+ 13060 X 700+300 % 19 600 ~ 3000
O 17000 +12000 O 600+ 300 ] O Z0000-2000

d Rond de prijzen passend af.

€ 483992 €ABL . ...

48,218 - 14,67 =
O 69,32 - 14,67
O 693-14,6
X 701

79801 =€T798
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£y NATUURLIJKE GETALLEN EN KOMMAGETALLEN MET ELKAAR YERMENIGVULDIGEN

Vlot uitrekenen met tussenstappen

TxFh= (207 +12x0,4] 0,5x30= —x30w2van30m15
=14 + 0,8
=148

01 x65=1txéh=60t=65 B0 x %7 =1Thx 97 =97h =097

"= Schatvooraf d& uitkomst. e
- = ‘Noteer tussehuitkomsten. '_3'51" L 5
e ‘Probeer altijd handig te vefmemgvuid gen

f-ﬁ' Probeer.een werkwijze UIt met eenvoud ge gétal{

:'Sestudeer de handige oplcssmgswajzen in het neuze neuzeboek B 46 en, B 48 g

a Reken uit met tussenstappen.

6x3,2=16x31+(6x02]=18 +12=_.19,2..
85,6 = (B X Bt (B 0,0 s Dt b, B mhb, B e,

0,3 %348 = TEX 344 = JAALF T oot b st es v e oot ann

G x 123 = 19512020960, 5108 £ 2,75 T10,7, oottt eeree s

D9 %382 5382325 AT i r s b b a3t er e
136 0,25 7 IBBRAE A oot b ek A A58 S5 AR b At ereeeennn
D001 x 691 = MR BIMLARBIIIAm 00NN st esa st sttt eee
0,01 x 390 = BR300 2 A m 3,0 e ettt ea e s e et
D25 X BB = BBAR22 ittt e e s et et ba vt et s b ent s
EREWERY D TARA S Il Bl R ST

b Leesenlesop.

Mara koopt snoepjes. Ze betaalt aan de kassa met stukken van 0,50 euro.
In totaal geeft ze 13 stukken aan de kassierster,
Hoeveel betaalt Mara voor de snoepjes?

Berekening: 0B XT3 2030 2.88,8. oo e
Antwoord: Marabetaalt £.6,50.va0r de sDOEPIES.........oooivcmecniiiienn e
De metkboer levert elke dag 92 flesjes metk op school. 1 flesje heeft een inhoud van 0,25 1,

Hoeveel liter melk levert de melkboer etke dag?

Berekening: Q2 X 200502 i 40223 L e
Antwoord: De.melkhoer levert.elke dag 23 Lmelk.. ...
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5 KOMMAGETALLEN VERMENIGYULDIGEN MET 5, 25, 50, 10 EN MET MACHTEN VAN 10

Handig uitrekenen met tussensiappen

Als je vermenigvuldigt met 10, 100 of 1 000 schuiven de cijfers in het getal 1, 2 of 3 rangen naar links op.

3 4 5
10%x3,45= 1T x3,45=345T 3 4, 5 = 34,5
100x3,45= THx3,45=3,45H 3 4 5 = 345
1000 x 3,4_5;': 18 x 3,45 = 3,458 3 4 5 0 =3 450

Met b, 25 en 50 vérmenigvuidigen gaat ook gemakkelijk.
5%x824 =[10x824):2 =824:2 =412

50x 44,4 = [100x 44,4) 2 =4 440:2 =2220

25%22,8 = (100x 22,8} : 4 =2280: 4 =570

Bestudeer et neuze neuzeboek B d8 :

a MNujij! Reken uit met tussenstappen.

10x 13,65 = 1TX13,68213,65T. .o 5x 82,064 = [10x 82,064} : 2
2 N300 = 820,64 :2=410,32......

100% 72,34 = THX72,36=72,34H ... 25%x 80,8 = (100X80,8)54....ccccovmrinmicinrc,
S . O = 808024322020

1000%0,01= 1Dx0,0120,010...ooooiviiiris 50x 6,28 = (100.X6,28)52 .o,
m A e s = 028223 v

h Leesenlos op,

50 leerlingen en 3 leerkrachten van het vijfde en zesde leerjaar gaan op
uitstap naar het dierenpark.

Een toegangskaartje kost € 8,80.

Per 15 betalende leerlingen mag er 1 begeleider gratis binnen.

Hoeveel kost het bezoek?

Berakening: 80.X8,802(100x8,800:2 2440 ...
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é CUFEREN: NATUURLIJKE GETALLEN VERMENIGVULDIGEN
Schatten, berekenen en controleren: we doen het zo. .

Voorbeeld: 312 x 34 =

1 We schatten: 2 We schikken encijferen: 3 We coniroleren:
%300 x 35 = 9 000 + 1 500 3;5 » de negenproef
= 10500 ¥ e s
1248 3+1+2,
936
10608 v

¢ de omgekeerde bewerking

10608 : 34 =312

‘s Schat esrst het product R

“» Schik de getal{en net;es onder e[kaar
et Reken uits : :

: s Controleer

- = door de negenproef uit te voereny
i door de omgekeerde bewerkmg i:e maken

}fGebrmk D{ka& neuze ncuzobook nr. 61 62 en: 63

Werkinstapjest -

s door het prodﬂct te vergelx;ken met de schattmg, = s

Nu jijl Werk in de volgorde van het voorheeid,

279x38=10602..... ... 543 x19=10317.0 oo, 478x29=13802. ...
= 30040232000, ... =bh0.x20=11.000................ =500x30=15000 ...
21719 5 4.3 7
. 3|8 . 1.9 2
212132 4 .8 |87 0
837 54 |3 )
" 1]ole6 0]2 1]0 /317 BE 6
Negenproef Negenproef Negenproef

48
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7 HOEKGROOTTE METEN EN NOTEREN

We meten hoeken met de geodriehoek.

A ABC = 90° D
L“ —

B i £

rechte hoek = 90°

DEF = 122¢

stompe hoek > 90°

GhI =330

F H |
scherpe hoek < 70°

neuzebeek MMR 1?9(:

Nu jij! Denk aan de stappen in het neuze-neuzehboek,

Ditis een ........ .SLOMPE........... hoek. JKL = .150..° | Ditis €en ... rechte.......... haek. NMO = ...90...°

N M

J
0
K L
Dit is een ... scherpe..... hoek. P&R = 28..° | Ditiseen ........scherpe.... hoek. STU = . 44.°
P 5
Q
R T

U

Deze regelmatige veelhoek heeft 3 hoeken

en elke hoek meet .. 60..°

Deze regelmatige veethoek heeft 8. hoeken en
etke hoek meet . 120..°
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g HOEKEN TEKENEN

We tekenen een hoek CAB van 120°,

-+ Bepaal eerst of j¢ een scherpe, rechte of 7
" stofmipe hoek moet tekengn, o0
- » Let érop dat je de geodriehoek juist legten::
- afteest. Het nulpunt van je geodriehoek moet 7
- rsamenvallen met het hoekpunt. o

Yol de instructies uit het nzégz_éj;heu;?_'eboek,:: g

Mu jij! Bepaal eerst of je een scherpe, rechte of stompe hoek moet tekenen.
Teken dan de hoek met je geodriehoek.

ABC =30° Gt = 90°
DI IS @M e enirans scherpe.....oovvicnn, hoek, Ditiseen oo vechte hoek.
G NI
A
|
G B
A A
DEF = 45%° MNO = 150°
Dit s €en v scherpe......ccooeeven. hoek, Dit s @M e, SHOMPEe...cov hoek.
b
0
E F M
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© OPPERVLAKTE BEPALEN IN CM?

We onderzoeken de opperviakte van deze figuren, We tellen de vakjes van 1 am?,

B=bcm? C=4cm?

moetje.herstructureren.

Maak gebruik van je neuze-neuzeboek, MMR 100,

Wu jij: schrijf de jﬁiste appervizitematen in de figuren.

Kies uit: 12 em#- 7cm?-tem?-Tem?-600cm?- 05 cm?-05cm? - 8em?-2em? - 25cm? - 25 em? -
125 em? - 4 cm?,

A Bemi.. - /

J2.6me.

wa]
it

C=.bsmi. ™~

E=.25.cm2

H i J K L
//] /_...___\ O M [deze bladzijde] =
400.cm?
H=%em? (=0b0cm? J=0,5cm? K=2cmi L=1cm?

Dit kopieertlad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong £ © Van In.
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% @ OPPERVLAKTE- EN LANDMATEN VERGELIJKEN, ORDENEN EN OMZETTEN

Land~- en opperviaktematen omzetten: het kan op 2 manieren.

438 ha= i, a

1 2 0 0 = 1200dm?
b 3 8 ] ] = 638004
9 7 3 4 = 97a+84¢a
Opperviakie- en landmaten herleiden kan ook met de verhoudingstabet
12m2= dm?
m? 1 12 m? 1 12
+ X100 L %180
dm? 109 ? dm? 160 1200

e Gebruak de tabel van de opperviakte en landmaten an deze maten te
- herleiden of haar elkaar om te zetten:: C R

e _Oppervtakte en lanidmaten herleiden kan ﬁok met de verhoucﬁmgstabet
o Omland- en oppervlakiematen te vergeijken herletdje ze eerstnaar:

- -:_eenzelfée maateenhe;d o i Sl

R’aadpieegje neuze- ﬂeuzeboek MMR’ 85 en MMR 1(}[1..'.:5 G o

a Nu jij! Omkring de correcte oplossingfen). 675 m? is hetzelide als ...

b Ordende landmaten van de sporiterreinen van klein naar groot. Herleid alles eerst naar m2,

67 haba

67habca

6ha?ba 7abca éhavbca

4alCca 1aé2ca B2caend/tca tZa 3/4 ha
[baskethal) [volleybat} (badminton) {tennis enkel) [voethal)
........ 429..... m2 v T2 o 1500 m2

.B82,75.m........ < Lde2mio < L200mE L <« L A20mE . < 7500m2.......

¢ Vulin met>, <oi=, d Vulin.

2495 dm?2 = 24, m? + 9% dm?

Tha= ... 10.000...... ca
65mi=_..690000 . cm?

1hagtkm?
537 a2 2.53,7m?
4249 dm? = 42,49 m?
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11 COORDINATEN

Vakcodrdinaten geven aen plaats in een rooster aan. Kijk maar!

A B C D E
1 2 3 4

b Op blote voeten door het bos

2 | Zutendaal §

1 2

Geef de codrdinaten van:

- het centrum van Zutendaal 1.2

- de uitkijktoren [@1. {5, 1)

- het “blotevoetenpad” in de wandelrichting: (.5.,2.1 (5.,.1.) [6.,.1.] [ 4.,.2.)

Dit kepieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbet, Sprong 4. © Van In,
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12 TEKENEN MET COORDINATEN

in het rooster werden vakjes ingekleurd volgens gegeven codrdinaten.

(A4l (11
(8,3) (2,2)
(41 (D,4]

N b

- Tussen de haskjes staan eerst de positie volgens de horizontalé as,
‘en daarna de positie volgens deverticaleas ..~ 0 70 oo

Kijk ook i je neuze-neuzebioek, MK, TA7, 00 il il

a MNujij! Teken de kajaks op de juiste plaats in de griize rivier. :

groene Kajaks: 13,3) (10,3) blauwe kajaks: (3,2} (8,1) rede kajaks: 16,3 (10,3} {12,4)

5
4
3
2
1

b Maak de tekening af. |

-
(%]

Kleur deze vakjes zwart:
K4

B4
CienCi2
D11 en D12
E4

F4

G4 en G7
H4
ihenil2
J3en i

—
[a ]

—
—_

—
]

L B V' N = N & ) B S N @ o S

ABC D EF GH I J KL
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12 YLAKKE FIGUREN CLASSIFICEREN

Om viakke figuren te classificeren Kijken we naar hun eigenschappen.

2 3 4 5 é 7 8

1 2 3 & 5 6 7 8
viakke figuur X X X X X X
niet-veethoel b X
vealhoek X X X X X
regelmatige veelhoek X X X
regelmatige driehoek ‘ X
vierhoek %
regelmatige vierhoek X
rutmtefiguur X

v Weet;e dit ﬁ(}g? S £
: _a Een’ ru;m%eﬁguur isiniet: plat zoals 8en vlak
Een viakke ﬁguur-;s aLiI;d een gesloter;_ figuuz"

sielle

5Meer voorbeelden van veeihoeken an met y

: ' _ken-wnd;e:m_;e.ne;_,_fze_- '
E_neuzebaek MK 122 er\ MK, 123 SR

Nu jij! Zet een kruisje op de juiste plaats.

©©b47’

1 b 7

1 2 3 4 5 b 7
viakke figuur X X X X
niet-veelhoek
veelhoek X X X X
regelmatige veelhoek X
vierhoek X X X
regelmatige vierhoek
ruimtefiguur X
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